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INTERPELLATION TILL STATSRÅD

Till statsrådet Paulina Brandberg (L)

2024/25:110 Förbud mot omvändelseförsök

Den socialdemokratiska regeringen tillsatte en utredning som skulle se över 
möjliga vägar för att kriminalisera omvändelseförsök i Sverige. Utredaren 
presenterade sitt förslag i juli 2023 och förordade inte ett förbud mot 
omvändelseförsök.

I MUCF:s rapport ”Unga hbtq-personers utsatthet för omvändelseförsök i 
Sverige” framkommer det att unga hbtqi-personer utsätts för tvång och 
påtryckningar som syftar till att förändra deras sexuella läggning, könsidentitet 
eller könsuttryck. Rapporten har fått fram sina resultat genom enkäter och 
enskilda intervjuer med hbtqi-personer. Myndigheten föreslog i rapporten att 
regeringen går vidare med en utredning för att hitta vägar att lagstifta om ett 
förbud mot omvändelseförsök. S-regeringen gjorde detta, men utredningen 
föreslog inte några lagändringar vad gäller omvändelseförsök.  

I debatter, frågor och möten har frågan ställts till såväl statsrådet Brandberg 
som departementschef Strömmer om huruvida ett förbud mot 
omvändelseförsök kommer att presenteras av regeringen. Det verkar råda 
delade meningar om frågans utveckling, och det saknas konkretion om vad 
regeringens ståndpunkt i frågan är.

Tidöregeringen har som enda löfte till hbtqi-rörelsen ett förbud mot 
omvändelseförsök, men ingenting har kommunicerats från Regeringskansliet 
angående detta. Vi socialdemokrater har motionerat om att tillsätta en ny 
utredning som har direktivet att finna vägar för att förbjuda omvändelseförsök i 
Sverige, en ståndpunkt som vi delar med en bred majoritet i Sveriges riksdag. 
Det är oroande att arbetet med en ny lag som riktar in sig på ett förbud mot 
omvändelseförsök tar sådan tid. Statsrådet Paulina Brandberg kommenterade 
uppgifterna om en ny utredning i SVT i samband med Stockholm Pride-veckan 
och hävdade att arbetet är igång med ett förbud mot omvändelseförsök. Trots 
det har ingen ny information om frågan kommit från Regeringskansliet. 

I Tidöavtalet går det att läsa följande om omvändelseterapi: ”Vidare utreds 
behov av lagändringar i syfte att s.k. omvändelseterapi under hot eller på annat 
sätt tvinga någon att försöka förändra sin sexuella läggning ska vara förbjudet”. 
Nu har den frågan utretts och någon ändring av lagen har inte föreslagits.

Med anledning av detta vill jag fråga statsrådet Paulina Brandberg:

Från Riksdagsförvaltningen
2024-10-17
Besvaras senast
2024-11-07
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1. Kommer statsrådet och regeringen att tillsätta en ny utredning med 
kommittédirektiv om att förbjuda omvändelseförsök i Sverige?

2. När kan riksdagen förvänta sig att få information om regeringens arbete 
i frågan om förbud mot omvändelseförsök?

………………………………………

Daniel Vencu Velasquez Castro (S)

Överlämnas enligt uppdrag

Gergö Kisch


